

Z A P I S N I K

Sa šesnaeste zajedničke sjednice Skupštine opštine Banja Luka, održane 29.2.1968. godine.

Sjednica je počela sa radom u 9.00 sati u Vijećnici Doma kulture.

Predsjedava i rukovodi sjednicom pretsjednik Skupštine opštine Babić Živko.

Zapisnik vodi radnik Skupštine opštine Alagić Ibro.

Prisutno 72 odbornika, odsutno 28 odbornika.

Nisu najavili odsustvo: Jurić Vahida, Pavičar Lazo, Višekruna Vaso, Aleksić Bogdan, Antić Mirko, Balić Azra, Duvnjak Stojan, Jajčević Ivica, Jovetić Božidar, Mandić Vukašin, Marčetić Bogdan, Kecman Drago, Miladinović Milenko, Pirolić Meho, Rojc Vera, Vranješ Todor, Zeba Vlado i Živković Jovan.

Najavili odsustvo: Bilić Mile, Buzadžić Rajko, Grozdanić Boško, Kovačević Rade, Medojević Marko, Petković Bojan, Ruždić Teofik, Sabljčić Žarko, Senić Ranko i Šukalo Bogoljub.

Pošto je pretsjedavajući konstatovao da postoji kvalifikaciona većina za odlučivanje, prešlo se na rad.

Odbornik Ivanić Jovo - predlaže da se uvrste u dnevni red odgovori na odbornička pitanja sa prošle sjednice koja netačno informišu javnost.

Odbornik Kaikut Djuradij - predlaže da se na dnevni red uvrsti oslobadjanje od poreza zaprežnih kola koja se ne služe javnim putevima.

Načelnik Eškić Ismet - navodi da se to može razmatrati na idućoj sjednici, pošto prodje kroz Savjet, međjutim doprinos se ne može ukinuti već samo smanjiti.

Zapisnik sa prošle sjednice usvojen je uz primjedbu da je Vojin Mitrović opravdao odsustvovanje sa sjednice.

Jednoglasno je usvojen:

D N E V N I R E D:

1. Usvajanje zaključaka sa prošle sjednice vezanih za K uredjenje gradskog zemljišta.
2. Razrješenje potpredsjednika Skupštine opštine. S
3. Izbor potpredsjednika Skupštine opštine. S
4. Prijedlog zaključka o odredjivanju nagrade potpredsjednika Skupštine opštine. F
5. Informacija o stanju objekata gradjana nad eksploatacionim područjem Rudnika crnog uglja Banja Luka, jama "Petričevac".
6. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o porezima i doprinosima gradjana.
7. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o stopama doprinosa i poreza gradjana.
8. Prijedlog Odluke o minimalnim i maksimalnim osnovicama doprinosa i poreza od zanatskih i drugih privrednih djelatnosti i intelektualnih usluga.
9. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o komunalnim taksama na području opštine Banja Luka.
10. Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o porezu na promet robe na malo i porezu na naknade za usluge.
11. Prijedlog Odluke o utvrđivanju procenta doprinosa za obrazovanje sredstava zajedničkih rezervi privrednih organizacija.
12. Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na visinu stope dodatnog doprinosa za zdravstveno osiguranje radnika. F
13. Prijedlog Rješenja o izmjeni Rješenja o zaduženju opštine na kredit.
14. Prijedlog Zaključka o potvrdi Statuta Fonda za neposrednu dječiju zaštitu. D
15. Zaključak o kupovini kuće za dječiji vrtić. F
16. Informacija o gradskom saobraćaju na liniji Banja Luka - Željeznička stanica Predgradje.
17. Diskusija o odborničkim pitanjima sa prošle sjednice.

Ad 1.

Usvajanje zaključka sa prošle sjednice vezanih za uređenje gradskog zemljišta. Izvjestilac Ranko Ćurčija, predsjednik Savjeta za komunalne poslove je pročitao zaključke (u sjedničkom materijalu).

Republički poslanik Popović Milorad - traži da se u tački 1. briše prva rečenica. Skrenuo je pažnju na to da ako se povisi cijena zemlje za individualnu izgradnju, da će se usporiti tempo gradnje. Predlaže da se rješenje nađe tako što bi se napravili objektivni kriteriji za određene kategorije ljudi svrstanih po materijalnim mogućnostima. Ističe da je veći broj koji sa manjim sredstvima grade kuće.

Republički poslanik Mešinović Tasim - predlaže da se u tački 1. stav 2. brišu riječi: "Zbog toga", kao i da se doda riječ: "prijedlog" ispred riječi: "Program uređenja" Smatra da se zemlja treba da daje korisnicima putem konkursa, da se ide na ekonomske odnose. U tački 7. predlaže da se mjesto riječi: "Očekuje" stavi "zaključuje".

Predsjednik Babić Živko - ističe da je van diskusije oslobađanje od plaćanja doprinosa, niko ne može da ne plaća, može se samo govoriti o poboljšanju uvjeta za neke. Treba se založiti za saradnju Stambenog preduzaća i SO.

Ćurčija Ranko - iznosi da investitori traže mogućnost prigovora na cijenu zemlje.

Protiv je konkursa, i zakoni odbacuju mogućnost konkursa i republički i savezni, to je nabijanje cijene zemljišta. Cijene za zemlju su velike pa treba ostaviti mogućnost žalbe. Novom Odlukom ovo se može regulirati. SO usmjerava izgradnju, tako da se ide na izjednačavanje oba sektora.

Odbornik Zec Marko - traži da se borcima omogući davanje besplatnog zemljišta za gradnju.

Predsjednik Babić Živko - podsjeća da postoji politika za rješavanje boračkog stambenog pitanja i da postoji trogodišnji program a tu je i Komisija za invalidsku i boračku zaštitu.

Odbornik Lučić Tomo - se slaže sa zaključcima koji se odnose na "Borik" kako ih je formulisao Ćurčija Ranko.

Zaključci su usvojeni jednoglasno.

Ad 2.

Razrješenje potpredsjednika Skupštine opštine.

Izjavitelj Babić Živko je pročitao molbu za razrješenje Djurana Vlade.

Potpredsjednik Djuran Vlado - je istakao da je u molbi iznešena suština. "Vitaminka" se našla u nezavidnoj situaciji poslije devalvacije funte. Smatra da bi njegov odlazak iz preduzeća bio udar za kolektiv. Zahvalio se odbornicima na ukazanom povjerenju.

Rješenje o razrješenju usvojeno je jednoglasno.

Predsjednik Babić Živko - zahvalio drugu Djuranu na radu u Skupštini opštine i u "Vitaminci". Istakao je da on ostaje odbornik i da će mu se kad se god ukaže potreba davati određeni poslovi i zadatci. Drug Djuran ostaje član Komisije i stručnih grupa i uvijek je spreman na rad i saradnju.

Ad 3.

Izbor potpredsjednika Skupštine opštine.

Predsjednik Babić Živko - u svoje ime i u ime grupe odbornika: Vukić Ante, Djuran Vlade, Ravičić Milorada, Muhurdarević Ekrema, Filipović Safeta, Djubo Refika, Culjat Miroslava, Softić Muhameda, Janković Vojislava i Verem Ahmeta predlaže za potpredsjednika Skupštine opštine drugu Vojina Mitrova (izlaganje u sjedničkom materijalu).

Pošto nije bilo drugog prijedloga, odlučeno je da se glasa aklamacijom.

Za potpredsjednika Skupštine opštine jednoglasno je izabran Vojin Mitrov.

Novoizabrani potpredsjednik Vojin Mitrov se zahvalio na ukazanom povjerenju (izlaganje u sjedničkom materijalu).

Ad 4.

Prijedlog Zaključka o odredjivanju nagrade potpredsjednika Skupštine opštine.

Izvjestilac Babić Živko je predložio da visina ličnog dohotka bude 2470,00 i politički dodatak 300,00 dinara.

Zaključak je jednoglasno usvojen.

Ad 5.

Informacija o stanju objekata gradjana nad eksploatacionim područjem Rudnika mrkog uglja Banja Luka jama "Petričevac".

Odbornik Ivanić Jovo - tvrdi da situacija nije naivna, 25.2.1968. godine bilo je 28 eksplozija, 27.2. 23 eksplozije, koje se u ugorženom području osjećaju. Zahtjeva obustavu rada rudnika, to traže i zborovi birača. Treba ispitati aerozagadjenje, oluci na zgradama su korodirali, voćke se suše, voda je zagadjena. Podzemne vode su prodrle na oranice, a stanovnici plaćaju porez. Pita šta je sa obeštećenjem gradjana? Podvlači da je dozvoljena izgradnja dupleks zgrada na kat na ugroženom području.

Inspektor Bartl Vlado - podsjeća da su na lice mjesta izlazile komisije. Upravo se prave pregledne karte eksploatacionog područja, na osnovu kojih će Institut za rudarstvo iz Beograda dati stručno mišljenje o ugroženim objektima. Rudnik radi na osnovu odobrenja Sekretarijata za industriju i gradjevinarstvo. Individualni graditelji daju izjavu o snošenju rizika za objekte izgradjene na ugroženom području. Republički inspektor je zabranio rad na ugroženom području, medjutim, trebalo bi ga opet zvati da zabrani rad.

Odbornik Ivanić Jovo - pita šta je sa ljudima koji su izgradili kuće kad nije bilo rudnika? Tvrdi da će gradjani prokopati šanac i onemogućiti rad rudnika, ako se ne prestane sa radom na ugroženom području.

Predsjednik Babić Živko - podvlači da inspekcija prati situaciju, medjutim, za zatvaranje rudnika nadležna je Republička inspekcija. Predlaže da se formira komisija koja bi se povezala sa inspekcijom, otišli bi na lice mjesta upoznali se sa situacijom.

Predlaže: Sulju Begovića, Jovu Ivanića, Duška Stankovića, Ćurčiju Ranka, Bartl Vladu kojima bi se pridružili predsjednik i oba potpredsjednika opštine. Već sutra bi komisija obišla teren i pokušala naći rješenje.

Republički poslanik Popović Milorad - se ne slaže sa formiranje komisije. Predlaže da se telegramom pozove Republički inspektor, a da se Rudniku preporuči da ne radi. Ako opština obustavi rad plaćaće dangubu.

Odbornik Begović Suljo - traži da se mjesto njega neko drugi predloži u komisiju.

Predsjednik Babić Živko - smatra da bi odbornička grupa trebala da sagleda sve momente, sve materijalne i posljedice za Rudnik i SO i da na sjednicu dodje sa prijedlozima. Predlaže da se danas pozove Republički inspektor i obavjesti nadležni Sekretarijat.

Donesen je jednoglasno zaključak o formiranju odborničke grupe: sa Ivanić Jovom na čelu, Ćerić Usman, Stanković Duško, Ćurčija Ranko, Bartl Vlado, Babić Živko, Vukić Ante i Vojin Mitrov, zadužena da svestrano razmotri situaciju, kao i da poduzme shodne korake u granicama mogućnosti na rješavanju problema iskrslinog jame "Petričevac".

Jednoglasno je odlučeno da se pošalje obavjest Republičkom Sekretarijatu za inspekciju i gradjevinarstvo i da se pozove Republički inspektor da se na licu mjesta upozna sa novonastalom situacijom.

Ad 6.

Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o porezima i doprinosima građana. Izvjestilac je Seksan Slavko.

Odluka je jednoglasno usvojena.

Ad 7.

Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o stopama doprinosa i poreza građana. Izvjestilac Seksan Slavko predlaže da se u čl. 6. doda novi stav - prevoz robe sa dva i više vozila sa

2.000 u prvoj koloni 8.000 u drugoj, 3.000 u trećoj i 25.000 u krajnjoj koloni,

- dodaje se rezanje gradje tračnom pilom sa 500, 1.500 i 1.000, 3.000 po kolonama.

Odluka je usvojena jednoglasno.

Ad 8.

Prijedlog Odluke o minimalnim i maksimalnim osnovimaca doprinosa i poreza od zanatskih i drugih privrednih djelatnosti i intelektualnih usluga. Izvjestilac Seksan Slavko.

Odluka je usvojena jednoglasno.

Ad 9.

Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o komunalnim taksama na području opštine Banja Luka. Izvjestilac Seksan Slavko - je istakao da Odluka nije usvojena na Savjetu za plan i finansije. Svrha novih taksa je stimulans za stavljanje svjetlećih reklama.

Načelnik Eškić Ismet - napominje da je svrha ljepši izgled grada, ističe da se takse za firme nisu mjenjale već šest, sedam godina i da se svjetleće reklame beneficiraju sa 30%. Prodavnice bi plaćale po 200,00 po firmi.

Odbornik Djubo Refik - se zalaže da se izravnaaju ugostitelji oba sektora, a da ostane lanjska stopa.

Odbornik Džombić Milorad - je za prijedlog službe.

Odbornik Muhurdarević Ekrem - traži da se prijedlog službe odbije jer pogadja tercijalne djelatnosti i stvara nova opterećenja.

Odbornik Filipović Safet - smatra da ko ima jednu firmu treba da plaća 1000,00 za trgovačka preduzeća predlaže 200,00 dinara.

Predsjednik Babić Zivko - ističe da je problem gdje je dosta firmi, kao kod "Duvana", predlaže da Djubo Refik, Muhurdarević Ekrem, Filipović Safet, Dojčinović Novak i Eškić Ismet za vrijeme pauze naprave amandmane.

Prijedlog je usvojen.

Odluka je usvojena većinom glasova.

Ad 10.

Prijedlog Odluke o izmjeni i dopuni Odluke o porezu na promet na malo i porezu na naknade za usluge. Izvjestilac Seksan Slavko.

Odbornik Midžić Zlatko - traži da se za ženske firmere stopa smanji na 5%, jer je ovo preduzeće u teškom položaju, nema mogućnosti za zapošljavanje, ne otvaraju se nove radnje, a imaju male plate.

Odbornik Seksan Slavko - ističe da ako se usvoji prijedlog Midžića automatski se oslobadja privatni sektor, odnosno smanjuje se porez privatnicima.

Predsjednik Babić Živko - predlaže da se Odluka izglasa onako kako je predložena, a da se "Frizerskoj zadruzi" pomogne ustupajući joj jedan stan.

Odluka je jednoglasno usvojena.

Donešen je Zaključak o dodjeli jednog stana Frizerskoj zadruzi.

Ad 11.

Prijedlog Odluke o utvrđivanju procenta doprinosa za obrazovanje sredstava zajedničkih rezervi privrednih organizacija. Izvjestilac Seksan Slavko.

Odluka je usvojena jednoglasno.

Ad 12.

Prijedlog Zaključka o davanju saglasnosti na visinu stope datnog doprinosa za zdravstveno osiguranje radnika. Izvjestilac Plavčić Milorad.

Odbornik Ibrahimbegović Dževad - pita zašto Poljoprivredna škola plaća doprinos 2,20 a sve škole plaćaju 0,80?

Odbornik Anušić Joso - pita šta će biti ako Skupština opštine ne da saglasnost?

Odbornik Dojčinović Novak - pita da li se član 7. odnosi na one koji rade van područja opštine?

Odbornik Plavčić Milorad - ističe da se Odluka odnosi na radne organizacije preko 50 zaposlenih. U poljoprivrednoj školi bilo je dosta bolovanja, evidentira se potrošnja, pa je stopa viša. Svaka organizacija ima pravo da se žali na stopu. Do 29.2. treba SO-e da da saglasnost, a ako ne da na snazi je stara Odluka i stope iz 1967. godine ali bi bilo velikih posljedica. Ističe da između stopa 1967. i 1968. godine mala ostupanja, i da su stope pravilno određene. Zakon nalaže da se mora uvesti dodatni doprinos za zemljaradnike koji se određuje po katastarskom prihodu. Dodatni doprinos za zemljaradnike se dijeli na sve zaposlene iz jedne porodice. Od integracije u Zavodu nije bilo raspodjele viškova.

Odbornik Krutiak Josip - pita zašto Odluka ima retroaktivno važenje?

Vujanović Dušan - pomoćnik Republičkog sekretara za rad napominje da je republički Zakon donesen juče. Normalno je da se plati ono što se potrošilo. Opravdane su primjedbe da se radi lo na brzinu. Reforma u socijalnom osiguranju mora da se ubrza, većina zavoda je u deficitu. Potrošnja se sad regulira instrumentima. Izvršno vijeće je zaključilo da se gubiti ne mogu prenositi iz godine u godinu i u 1969. godini moraju se sanirati. Novi zakon je pravedniji, politički ispravan i ekonomičan. Pravilno je da ko radi prekovremeno, honorarno, da plaća veći doprinos. Predlaže da se da saglasnost na Odluku.

Predsjednik Babić Živko - predlaže da republički poslanici informišu Skupštinu opštine o diskusiji u Republičkoj skupštini. Pita u kakvom položaju se nalazi Skupština opštine i Komunalna zajednica osiguranja kad im je ostavljen rok od 48 sati? Međutim, savezni zakon je donijet u decembru 1967. godine.

Republički poslanik varunek Vjencelsav - ističe da poslanici nisu ušli u suštinu zakona, i da obrazloženje nije bilo potpuno. Smatra da je ovo nova stvar, međutim sve je ovo regulisano od ranije samo se nije sprovodilo. Ako se ne usvoji Odluka gubi se za našu zajednicu 200 miliona. Da nije donešen zakon gubila bi

se milijarda na području BiH.

Republički poslanik Cijan Vida ističe da je zbirna stopa manja nego prošle godine.

Odbornik Rokvić Djuro - tvrdi da realizacija ide u korist socijalnog osiguranja a na štetu osiguranika, šteti se na osiguranicima, a ne šteti u kući.

Odbornik Anušić Joso - napominje da je stopa 3% velika za radnike, koji imaju prihod od poljoprivrede. Socijalno špekuliraju sa bolovanjem do mjesec dana, ta se bolovanja dobiju glatko, ali preko mjesec dana teško, jer nije u interesu socijalnog.

Predsjednik Živko Babić - ponavlja da je dodatni doprinos postojao i ranije. Za zaposlene koji imaju zemlju uvedeno je diferencijacija po katastarskom prihodu, a stopa od 3% dijeli se na sve zaposlene članove. Radne organizacije prosječno plaćaju više za 0,17% nego ranije. Za produženi honorarni rad opravdano je da se plaća doprinos.

Odbornik Plavčić Milorad - tvrdi da su radne organizacije bile dužne prikupiti doprinos. Izvršena je diferencijacija po katastarskom prihodu. O ovoj tematici ne raspravljaju zborovi birača već zborovi osiguranika.

Odbornik Josipović Ferdo - tvrdi da se sad sprovodi i prošlogodišnja i ovogodišnja odluka, obustavljaju se pare za prošlu godinu. Predlaže da se Odluka skine s dnevnog reda.

Predsjednik Babić Živko - podsjeća da se Odluka ne može skinuti s dnevnog reda, već se može dati ili uskratiti saglasnost na Odluku.

Odbornik Grbić Milan, pita kako se Odluka odražava na radne kolektive?

Predsjednik Babić Živko - naglašava da iz diskusije proizilazi da je jedino sporna dodatni doprinos za radnike sa zemljom. Ističe da je interes najsiromašnijih da se usvoji ova Odluka. Smatra da je brzina kriva za nesporazume. Predlaže da se da saglasnost na Odluku i da se pošalje pismo Republičkoj skupštini Bosne i Hercegovine u kojem bi se istakle negativnosti koje izaziva vremenski

tjesnac. Skupština opštine je ostavljeno 48 sati da da saglasnost na Odluku iako je savezni zakon donesen u decembru 1967. godine.

Odbornik Filipović Safet - ističe da podržava Odluku, međutim, ima rezerve na poslovanje socijalnog osiguranja.

Odbornik Djubo Refik - predlaže da se da saglasnost na Odluku koja donosi pravednost na višem nivou.

Republički poslanik Popović Milorad - napominje da ako se ne da saglasnost na Odluku, primjenjivaće se stara koja je nepovoljnija. Predlaže da se izučii problem opterećenja poljoprivrednika doprinosom kao faktor koji utiče na poljoprivrednu proizvodnju. Zalaže se da se zaostanci ne naplate odjednom.

Vačinom glasova data je saglasnost na Odluku.

Donesen je zaključak da se pošalje pismo Republičkoj skupštini Bosne i Hercegovine.

Donesen je zaključak da se više utiče na rješavanje problema iz socijalnog osiguranja. Služba i Savjet treba da proučavaju st nje u ovoj oblasti i da daju prijedloge kako da se Skupština opštine angažuje u granicama svojih mogućnosti.

Ad 13.

Prijedlog rješenja o izmjeni rješenja o zaduženju opštine na kredit. Izvjestilac Seksan Slavko.

Predsjednik Babić Živko - smatra da je bolje da se 26 miliona plaća u 12 godina, jer u slučaju spora tih 26 miliona bi se moralo platiti odjednom i sudski troškovi.

Rješenje je usvojeno jednoglasno.

Ad 14.

Prijedlog Zaključka o potvrđi Statuta Fonda za neposrednu dječiju zaštitu. Izvjestilac Varunek Vjenceslav.

Zaključak je usvojen jednoglasno.

Ad 15.

Prijedlog Zaključka o kupovini kuće za dječiji vrtić. Izvjestilac Sek san Slavko ističe da se radi o vojnoj montažnoj zgradi kod Bolnice, ne bi bilo adaptacija, cijena je 23 miliona od toga Skupština opštine bi dala 13, a Fond za dječiju zaštitu 10 miliona.

Zaključak je jednoglasno usvojen.

Ad 16.

Informacija o gradskom saobraćaju na liniji Banja Luka - željeznička stanica Predgradje.

Izvjestilac Ustojić Adam, direktor "Autoprevoza" izlaganje u sjedničkom materijalu.

Predsjednik Babić Živko - ističe da Savjet nije prihvatio vozni red. Treba vidjeti šta se može uraditi pa da bude prevoz redovan i da bolje funkcioniše na liniji za Predgradje.

Odbornik Begović Suljo - predlaže da se diskusija proširi na sve linije.

Odbornik Fail Ivica - predlaže da se ne diskutuje o saobraćaju.

Republički poslanik Popović Milorad - predlaže da se izuči mogućnost kružne linije za Predgradje, ili da se uvede motorni voz na liniji Grad - Predgradje.

Predsjednik Babić Živko - navodi da je Savjet za komunalne poslove osnovao komisiju za saobraćaj pa da ona u saradnji sa "Autoprevozom" da informaciju.

Donesen je zaključak da Komisija za saobraćaj u okviru Savjeta za komunalne poslove, a u saradnji sa preduzećem "Autoprevoz" razmotri situaciju i podnese informaciju.

Ad 17.

Diskusija o odborničkim pitanjima sa prošle sjednice.

Odbornik Ivanić Jovo - pita čija je odgovornost službe ili novinara da je pogrešno interpretirano njegovo pitanje. Ističe da

je neosnovano kritikovan u "Glasu" i traži da se sve razjasni.

Predsjednik Babić Živko - ističe da su odgovorni nepotpuni, a da na njih trebaju da odgovaraju Sekretarijati. U buduće će sekretar davati jedinstveni odgovor ako se radi o materiji iz nadležnosti više službi. Za sitnija pitanja ne treba postavljati pitanja, već se obratiti službama izravno. Podvlači da je bilo propusta oko odgovora. Smatra da je drug Ivanić neopravdano kritikovan, na bazi pogrešnog odgovora.

Odbornik Verem Ahmet - traži da služba demantuje i da da ispravku u "Glasu".

Odbornik Ivanić Jovo - navodi da je novinar obećao napisati ispravku.

Predsjednik Babić Živko - ističe da odbornik može tražiti javni pretres o nekom važnijem pitanju. Osvrnuo se i na članak u "Glasu" - "Alergični odbornik" koji daje lošu i netačnu sliku rada Skupštine opštine.

Pošto je iscrpljen dnevni red, predsjedavajući je zaključio sjednicu u 16.30 sati.

Zapisničar,
Alagić Ibro

PREDSJEDAVAJUĆI
Babić Živko